



“血是红色的,这一袋怎么发黄?”

齐鲁晚报小记者走进省血液中心涨知识

献血都有哪些程序?一袋血要经过哪些检测才能送到医院输给病人?20日,50余名齐鲁晚报小记者来到山东省血液中心,参观血液中心的各个科室,了解从血液采集到血液检测再到血液分离全过程。一袋血如何分离出各种成分治病救人?快一起去看看吧!

19日,40名小记者走进平安银行,与货币进行“亲密接触”,在游戏中上了一堂生动的理财课,体验了一把“小鬼当家”的感觉。

本报记者 王光营 许亚薇



20日,小记者来到省血液中心,在采血屋里,讲解员介绍献血前需要进行哪些项目的体检。 本报记者 许亚薇 摄



19日,小记者走进平安银行,跟着讲解员学习如何点钞。 本报记者 王光营 摄



小记者黑板报

在生活中,有许多事情令我感动,让我难忘。

记得我九岁时,第一次在老家农村过年,爸爸妈妈说要给四奶奶置办些年货送过去。

这位四奶奶住在村庄的最后面,大家都管她叫四奶奶。听我奶奶讲:她是从外村讨饭来的,后来因为村里人看她可怜,就让她带着儿子住下了。她儿子不但力气大,心地还很善良,在一次村里修水渠时,有几块石头落下来,她儿子推开在石头底下的几个人,被石头砸死了。

从那以后,剩下四奶奶自己生活。她一生勤劳善良,除了领低保金,每天还要去撕废弃矿泉水瓶上的纸,一个一分钱。

拎着好多东西,爸爸妈妈带我去了四奶奶家。

四奶奶从破旧的小土屋里走出来,

两个平安果

山师附小2010级10班 樊明博

房子看起来好像一下雨就会塌下来似的。她握着我的手,笑着说:“乐乐又长高了!这是你第一次来老家过年,我得给你压岁钱。”

说着,便从贴身的衣兜里拿出一个小布包,打开布包,里面还用布包着,把最后一个布包打开,才能看见许多褶皱的钱。

四奶奶拿出了一张皱巴巴的一百元给我,爸爸妈妈怎么也不让我要。推来推去,四奶奶笑着说:“我有钱,我每个月有一百元的低保费。”

我怎么忍心要您的钱?不知怎么了,喜欢要压岁钱的我,却坚定地说:“四奶奶,您的钱我不能要!”

四奶奶把钱包好放好后,又气喘吁吁地从屋里拿出两个平安果要给我。爸爸妈妈再三推让,可四奶奶非要塞到我手里,我不拿着,她就要生气了。“这是邻居在外打工的一对小夫妻给我买的,

“太冷我不能吃。”四奶奶说。

这两个平安果非常好看,酒红的颜色异常诱人,要是在别人家,我会收下。四奶奶激动地说:“你们每次回老家都来看我,这两个果子孩子喜欢,就让她拿着吧。”说话时眼里含着泪水。

我们临走时,我把平安果悄悄地放在凳子上。

第二天,爷爷递给我两个平安果。我和爸爸妈妈同时“啊”了一声,爷爷说:“刚下过雨,四奶奶踏着泥泞的路,拄着拐杖送来的,说是孩子喜欢,就让孩子收下吧。”

我两只手捧着两个平安果,脑海里呈现出四奶奶含泪的浑浊的眼睛。虽然是冬天,刮着寒风,但我心里好像有一股暖流,奶奶说:“拿着吧,要不四奶奶会生气。”

发生在邻里之间的事虽小,但却感动人心,印在我脑海里,永不忘却!